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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO 
DE ENSINO, PESQUISA E EXTENSÃO DA 
UNIVERSIDADE FEDERAL DO ESPÍRITO 
SANTO DO DIA SETE DE MAIO DE DOIS MIL E 
VINTE E UM, ÀS NOVE HORAS E VINTE 
MINUTOS, POR MEIO VIRTUAL, NA SALA DAS 
SESSÕES, LOCALIZADA NO EDIFÍCIO DA 
ADMINISTRAÇÃO CENTRAL, SEDE DA 
REITORIA, NO CAMPUS UNIVERSITÁRIO 
“ALAOR DE QUEIROZ ARAÚJO”, SOB A 
PRESIDÊNCIA DO MAGNÍFICO REITOR, 
PROFESSOR PAULO SÉRGIO DE PAULA 
VARGAS, COM A PRESENÇA DO SENHOR 
VICE-REITOR, PROFESSOR RONEY PIGNATON 
DA SILVA, E DOS CONSELHEIROS ALEXANDRE 
CURTISS DE ALVARENGA, ANA CLAUDIA 
HEBLING MEIRA, ANTÔNIO LUIZ ROSA, 
CARLOS MINORU NASCIMENTO YOSHIOKA, 
ITAMAR MENDES DA SILVA, JACYARA SILVA 
DE PAIVA, JOSÉ LUIZ DOS ANJOS, LILIANA 
APARECIDA PIMENTA DE BARROS, JORGE 
LUIZ DOS SANTOS JUNIOR, JULIANA SABINO 
SIMONATO, MARCELO OTONE AGUIAR, MARIA 
APARECIDA DE CARVALHO, MIRIAM CARMO 
RODRIGUES BARBOSA, RAFAEL DA SILVEIRA 
GOMES, PATRICK MARQUES CIARELLI, 
ROBSON COSTA DE SOUSA, ROBSON 
ZUCCOLOTTO, VALÉRIA FAGUNDES, VINICIUS 
CÂNDIDO MOTA, UEBERSON RIBEIRO 
ALMEIDA, WILSON DENADAI, CLÁUDIA MARIA 
MENDES GONTIJO, RENATO RODRIGUES 
NETO, VALDEMAR LACERDA JUNIOR, FILIPE 
SIQUEIRA FERMINO, DIEGO ALVES 
SEPULCHRO E MARCOS BATISTA ARAUJO 
HERKENHOFF. AUSENTES OS 
CONSELHEIROS AUGUSTO ALVARENGA, 
GUSTAVO TEIXEIRA CARDOSO, DANIEL 
BARROS BERMUDES, FABIANO DUARTE 
VALENTE, HUGO AUGUSTO PINTO E IAN 
GUIMARÃES DE ARAÚJO. 

 
Havendo número legal, o Senhor Presidente, com a palavra, declarou aberta a 
sessão. 01. APRECIAÇÃO DE ATAS: Foram apreciadas e aprovadas por 
unanimidade as atas das Sessões Ordinárias dos dias 5 e 19 de abril de 2021.  
2. EXPEDIENTE: INCLUSÕES: O Senhor Presidente da Comissão de Ensino 
de Graduação e Extensão, com a palavra, solicitou a inclusão dos Processos 
019416/2021-55 – MARINA TINELLI BRAGA – Recurso quebra de pré-requisito; 
PROCESSO DIGITAL Nº 017812/2021-48  – AMANDA DE CASTRO SILVA – 
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Recurso quebra de pré-requisito; PROCESSO DIGITAL Nº 014306/2021-05 – 
SAMMYA PIMENTA SOARES – Recurso quebra de pré-requisito; e PROCESSO 
DIGITAL Nº 066531/2019-02 – THAYNA RODRIGUES BATISTA – Recurso 
desligamento do Curso de Graduação em Arquivologia – Noturno. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. O Conselheiro Rafael da Silveira 
Gomes, com a palavra, solicitou a inclusão do PROCESSO Nº 018130/2021-52 
– ASSOCIAÇÃO DOS DOCENTES DA UNIVERSIDADE FEDERAL DO 
ESPÍRITO SANTO – ADUFES. O Senhor Presidente informa que o referido 
processo não se encontrava neste Conselho e que o Gabinete já havia 
respondido à ADUFES sobre os questionamentos apresentados conforme 
ofícios anexados ao processo. Após algumas discussões, o Senhor Presidente 
colocou em votação e a inclusão foi aprovado por maioria. EXCLUSÃO: O 
Senhor Presidente da Comissão de Política Docente, com a palavra, solicitou a 
exclusão do ponto 03.01 da pauta, processos Nº 073052/2019-34 e Nº 
055707/2020-26 – BAJONAS TEIXEIRA DE BRITO JUNIOR E 
DEPARTAMENTO DE COMUNICAÇÃO SOCIAL/CAR – Solicitações de 
reconsideração da Decisão nº 61/2020-CEPE. Em discussão, em votação, 
aprovado por unanimidade a exclusão. INVERSÃO DE PAUTA: O Senhor 
Presidente, com a palavra, propôs que os pontos incluídos sejam discutidos e 
votados depois do ponto 03.02 da pauta original tendo em vista a urgência dos 
assuntos. Em votação, aprovado por unanimidade a nova ordem da pauta. 03. 
ORDEM DO DIA: 03.01. PROCESSO DIGITAL Nº 058207/2019-
11 – DEPARTAMENTO DE CIÊNCIAS FLORESTAIS E DA MADEIRA – 
Regulamentação do Núcleo de Pesquisa em Materiais e Bioprodutos – NuMBio. 
O relator, Conselheiro Vinicius Cândido Mota, com a palavra, fez a leitura do 
seu parecer e do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, 
favoráveis à aprovação da regulamentação do referido núcleo. Em discussão, 
em votação, aprovado por unanimidade. Baixada a RESOLUÇÃO  NÚMERO 
TREZE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.02. PROCESSO DIGITAL Nº 
029931/2020-62 – DEPARTAMENTO DE LINGUAGENS, CULTURA E 
EDUCAÇÃO – DLCE/CE – Regulamentação do Núcleo de Estudos e Pesquisas 
em Educação do Campo, da Cidade e Educação Social – Nepeces. O relator, 
Conselheiro Robson Zuccolotto, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e 
do parecer da Comissão de Pesquisa e Pós-Graduação, favoráveis à aprovação 
da criação do referido núcleo. Os Conselheiros Valdemar Lacerda Junior e 
Vinicius Cândido Mota, com a palavra, alertaram sobre a necessidade de uma 
melhor regulamentação para propostas de criação de núcleos. O Senhor 
Presidente, com a palavra, propôs a criaçao de uma Comissão com membros 
das Comissões Permanentes deste Conselho, das Pró-Reitoras de Graduação, 
de Pesquisa e Pós-Graduação e de Extensão, encarregado do assunto em tela. 
Em discussão, em votação, aprovado por unanimidade. Baixadas a DECISÃO 
NÚMERO ZERO SETE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM, referente à criação 
de um Grupo de Trabalho para normatização dos núcleos, e a RESOLUÇÃO 
NÚMERO QUATORZE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM.  03.03.  PROCESSO 
DIGITAL Nº 019416/2021-55 – MARINA TINELLI BRAGA – Recurso quebra de 
pré-requisito. A relatora, Conselheira Jacyara Silva de Paiva, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação 
e Extensão, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em 
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votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO 
OITO BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.04. PROCESSO DIGITAL Nº 
017812/2021-48  – AMANDA DE CASTRO SILVA – Recurso quebra de pré-
requisito. A relatora, Conselheira Jacyara Silva de Paiva, com a palavra, fez a 
leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação e 
Extensão, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ZERO 
NOVE BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 
03.05. PROCESSO DIGITAL Nº 014305/2021-52 – MARA LOWINE OLIVEIRA 
PITTOL – Recurso/Quebra de pré-requisito. O relator, Conselheiro Alexandre 
Curtiss Alvarenga, com a palavra, fez a leitura do seu parecer e do 
parecer da Comissão de Ensino de Graduação e Extensão, contrários à 
aprovação do referido recurso. O Conselheiro Itamar Mendes da Silva, com a 
palavra, solicitou que a Resolução que trata da quebra de pré-requisitos seja 
revista. Em discussão, em votação, aprovado por maioria. Baixada a DECISÃO 
NÚMERO DEZ BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. 03.06. PROCESSO DIGITAL 
Nº 014306/2021-05 – SAMMYA PIMENTA SOARES – Recurso quebra de pré-
requisito. O relator, Conselheiro Alexandre Curtiss Alvarenga, com a palavra, 
fez a leitura do seu parecer e do parecer da Comissão de Ensino de Graduação 
e Extensão, contrários à aprovação do referido recurso. Em discussão, em 
votação, aprovado por unanimidade. Baixada a DECISÃO NÚMERO ONZE 
BARRA DOIS MIL E VINTE E UM. Após a votação desse processo, o Senhor 
Presidente propôs a prorrogação da sessão por uma hora, o que foi rejeitado por 
maioria. 04. PALAVRA LIVRE: não houve. Sem mais a tratar, o Senhor 
Presidente encerrou a sessão às 12 horas e 18 minutos. Do que era para 
constar, eu, Raquel Paneto Dalvin, secretariando os trabalhos, lavrei a presente 
ata, que, após lida e aprovada, segue devidamente assinada por mim e pelos 
senhores conselheiros presentes. 
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